
             

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 13 SEPTEMBRE 2025
.
Ordre du jour : 

◦ Approbation du Procès-Verbal de la Dernière Assemblée Générale ;
◦ Rapport Moral du Président ;
◦ Rapport financier ;
◦ Modification des statuts : discussion et éventuelle révision de l’objet social ;
◦ Appel à candidature pour compléter le comité directeur ;
◦ Préparation de la saison prochaine ;
◦ Le budget prévisionnel 2025-2026 ;
◦ Questions diverses.

1. Ouverture de l'Assemblée

• Date et heure : 13 septembre 2024, 14 h.
• Lieu : Maison de Quartier Nelson Mandela, 13 Avenue de l'Île de France, 25000 BESANÇON 
• Présidence : Claude HUGONNOT
• Secrétaire de séance par intérime : Julien PAYET

2. Vérification du Quorum

• Excusés :
• Rachid DJEBAILI, Bruno DULIBINE, Leïla FAVRAT, Damien HERMELIN, Marc TRUCHOT

• Liste des membres présents et représentés : 
• Jolan  BARTHÉLÉMY,  Sylvain  BITSCHENÉ,  Jean-Marie  CARTIER (représentant  son  fils  mineur

Tunglam CARTIER), Pierre CHENU, Jacques FAREY, Claude HUGONNOT, Pascal JAILLY, Marie-
Agnès LAJONIE, Éric NOIRJEAN, Julien PAYET, 

• Rachid DJEBAILI, Bruno DULIBINE, Leïla FAVRAT, Damien HERMELIN, Marc TRUCHOT donnent
pouvoir à Claude HUGONNOT.

• Présence d'au moins un quart des membres soit 16 membres présents ou représentés sur 64 affiliés, le
quorum est atteint.

3. Approbation du Procès-Verbal de la Dernière Assemblée Générale

• Lecture  et  validation  du  procès-verbal  précédent  de  l'Assemblée  Générale  du  20  novembre  2023  :
changement des statuts souhaité par la FFE. 

Vote pour l'approbation : Pour : 16 ; contre : 0 ; abstention : 0

4. Rapport Moral du Président :

Le président rappelle que l’Échiquier bisontin, créé il  y a deux ans à Planoise, s’est rapidement imposé dans le
paysage associatif bisontin. Le club a consolidé ses actions à Planoise et Montrapon, et s’est développé à Saint-
Claude, Clairs-Soleils et Palente grâce à de nouveaux partenariats (MJC et écoles). Au cours de la saison écoulée,
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plus de 850 heures d’animations ont été réalisées bénévolement, touchant des centaines d’enfants et d’adultes dans
les écoles, maisons de quartier, médiathèques et espaces publics. L’objectif prioritaire est désormais de structurer
une véritable section jeune, afin de créer un lien durable entre l’initiation scolaire et la pratique en club, et permettre
la participation des enfants aux championnats. Parmi les projets 2025-2026 : la formation d’enseignants du primaire,
la  création  d’une  section  universitaire,  le  renforcement  de  la  présence  dans  les  quartiers,  l’organisation
d’événements mêlant jeu, culture et convivialité,  ainsi que la préparation d’un poste salarié. L’Échiquier bisontin
poursuit sa mission : faire des échecs un outil éducatif, social et culturel accessible à toutes et à tous, et remercie
l’ensemble des bénévoles, partenaires et institutions pour leur soutien. 

• Présentation des activités de l'année écoulée :

A. Effectifs et Licences :

• Nombre de Membres : 64 adhérents répartis ainsi : 13 licences A, 51 licences B, 2e club du
département (sur 4).

• Démographie : l'âge médian des membres est de 9,4 ans, soulignant la forte participation
des jeunes. La proportion féminine atteint 36 %, un taux nettement supérieur à la moyenne
départementale. 

B. Activités Réalisées : 851 heures d’animation (+60 %), dont 10,57 % en prestations payantes et
le  reste  assuré  bénévolement.  Expansion  géographique  :  Planoise  et  Montrapon  consolidés,
nouveaux partenariats à Saint-Claude (EVS) et Clairs-Soleils (MJC). Activités scolaires : plus de 35
% du total. Activités club : 208 heures, en hausse, traduisant une fidélisation et une vie associative
renforcée. 

C. Bénévolat :  plus de 80 % de bénévoles.

D. Nos activités : 

• Activités club :

▪ Les  cours  jeunes  et  adultes : organisés  chaque  samedi  matin  hors  vacances
scolaires  aux Maisons de Quartier  Mandela  et  Pierre  de Coubertin,  animés par
Claude Hugonnot et Éric Noirjean, avec le soutien ponctuel de Jean-Marie Cartier,
Damien Hermelin et Julien Payet. 

▪ Activités  Club :  les  samedis  après-midi,  réunissant  une  dizaine  de  participants
réguliers, parties amicales, séances d’initiation et nos tournois internes homologués.

▪ Soirées Échecs & Pizzas : organisées deux vendredis par mois depuis février, de 18
h  30  à  22  h,  elles  combinent  apprentissage collectif  (thématiques,  analyses  de
parties) et convivialité (repas, parties amicales), illustrant l’esprit du club fondé sur la
transmission, le partage et le lien social. 

▪ Café Échecs tous les mardis en fin d'après-midi à la Brasserie de l’Île-de-France,
moment convivial, contribue à rendre le jeu plus accessible, sans retombée directe
en termes de nouveaus adhérents .

▪ Soirées Hôp Hop Hop chaque mercredi de 19h à 22h hors vacances, animées par
Marie-Agnès  Lajonie,  réunissant  régulièrement  une  quinzaine  de  participants
débutants ou confirmés dans une ambiance conviviale. 
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• Partenariats avec les Maisons de Quartier :

▪ Stages pendant les vacances scolaires (stage de 6 à 8 heures) sur 3 ou 4 jours
avec une moyenne de 7 à 8 participants. 6 stages à Montrapon et 2 avec l'EVS de
Saint-Claude.

▪ Stage avec la MJC de Clairs-Soleils : sur cinq semaines, une vingtaine d’enfants ont
participé malgré un cadre peu propice à la concentration. Le responsable souhaite
poursuivre dans un lieu plus adapté, mais la gratuité ne pourra être maintenue hors
Contrat de Ville. . 

▪ Participations à des Événements : Raid Jeune à Planoise, le 19 avril, La Fête de
l’éco-quartier  à l’îlot  Bourgogne, le samedi 7 juin sur  Planoise. Le Kid's Run, et
linauguration du jardin Pelletier à Montrapon.

• Animations Scolaires : trois cents  scolaires initiés. Animation d'une heure.

▪ École Champagne, Dürer, Fourrier dans le temps scolaire (9 classes au total). 
▪ Collège Diderot et Voltaire en periscolaire.
▪ Tournoi scolaire par équipe : organisé le 1  juillet à la MDQ de Planoise, 4 rondes leʳe

matin et 2 l’après-midi. Chaque classe a participé en équipe, les élèves étant placés
sur les échiquiers selon les classements individuels des tournois préparatoires. 

• Initiation et tournoi universitaires : une soirée d’initiation le 3 mars a réuni une quinzaine
d’étudiants pour découvrir le jeu avant des parties amicales. Lors du tournoi universitaire,
nous avons encadré 40 participants (avec la TPG), remporté par Elsa Blond Hanten, suivie
de Quentin Grataloup et Alexis Gelis (non licencié) à la troisième place. 

• Animations en partenariat avec d'autres associations et structures :

▪ Le Forum des Associations de Planoise, le samedi 7 septembre :
▪ Caravane des Institutions le 14 septembre à la MDQ de Planoise, renforcer les liens

entre institutions locales et habitants ; 
▪ Stage réalisé avec l’UFOLEP auprès d’enfants de 8 à 11 ans à la Mdq  Montrapon

lors d’un cycle de trois séances payantes ;
▪ Animations à la Médiathèque de Montrapon :  le 14 janvier au collège Voltaire, le

projet  «  Jeu  d’échecs  et  valeurs  républicaines  »  a  mobilisé  les  échecs  pour
sensibiliser aux enjeux du harcèlement et à sa dimension éducative. 

▪ Stage avec l'École de la deuxième chance : début février, cycle de trois séances
d’initiation aux échecs pour les jeunes de 16 à 30 ans de l’E2C de Planoise, animé
par Julien Payet ;

▪ Fête des Couleurs : le 30 avril sur le parvis de la MDQ Mandela, notre échiquier
géant a attiré une quarantaine de participants. En partenariat avec les Francas du
Doubs et plusieurs associations planoisiennes ;

▪ La Lucarne aux côtés du club Arcade, le 5 juillet à la Malcombe, notre stand a attiré
une quinzaine de curieux malgré une faible affluence générale, confirmant l’attrait
du jeu d’échecs même face à d’autres animations ;

▪ Animations avec le Service des Sports : le 21 juin, participation à Trouve ton sport
au stade Léo Lagrange pour présenter les offres des clubs bisontins, et le 23 juin à
la Journée Olympique avec des ateliers de 45 minutes pour cinq classes du Grand
Besançon. 

▪ Collège en Fête : le 24 juin au Collège Diderot, notre présence a mis en valeur
l’activité échiquéenne avec un match amical entre les collèges Diderot et Voltaire,
dans une ambiance festive et conviviale ;
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▪ Démocratie participative municipale - Mobiliers urbains dédiés aux échecs : porteurs
du projet issu du Budget participatif 2021, nous avons participé à l’installation et aux
inaugurations des mobiliers au Parc Micaud et à l’esplanade Charbonnier, et inspiré
l’installation  d’un  échiquier  au  sol  et  de  mobilier  lors  de  la  ré-végétalisation  de
l’espace Pelletier à Montrapon. 

• Échecs Vacances : 

▪ Vital'Été :  du  28  juillet  au  1er  août,  cinq  journées  de  5  heures  au  parc  de  la
Malcombe avec jeux libres, initiations et échiquier géant, accueillant 180 visiteurs
(contre 100 l'année passée) ; prestation rémunérée par les Francas. 

▪ Les Quartiers d’été : participation à 15 après-midis d’animations de plein air dans
les  MDQ  de  Planoise,  Montrapon,  l’EVS  de  Saint-Claude  et  avec  l’association
Sauvegarde, totalisant 45 heures et financées par une subvention Contrat de Ville,
offrant une belle visibilité à notre club. 

                          E. Fonctionnement du club :

• Arbitrage :  trois  membres ont suivi  en 2024 le stage d’arbitrage pour le grade d’Arbitre
Fédéral Club (AFC) ; pour l’instant seul Jean-Marie Cartier est diplômé et pourra gérer les
tournois internes, Claude Hugonnot doit encore valider son stage. 

• Bibliothèque :  riche  d’une  centaine  d’ouvrages,  elle  s’enrichit  chaque  année  d’environ
soixante nouveaux titres, principalement d’occasion en bonne état,

• Réunions en lien avec la vie des quartiers   : participation aux rencontres associatives (Café
des  infos  à  Planoise,  coordination  sportive  du  service  des  sports)  pour  développer
partenariats, visibilité du club et présenter nos actions et projets, comme Échange ton Sport.

• Matériel : en deux ans, le club a constitué 84 pendules et 122 jeux d’échecs, permettant
d’organiser des tournois jusqu’à 168 participants et d’intervenir dans les écoles, collèges,
maisons de quartier et espaces publics, avec la possibilité de déposer du matériel  chez
certains partenaires pour prolonger l’impact des animations. 

                           F. Compétitions :

◦ Tournois  internes   :  nous avons organisé  deux tournois  internes  homologués.  Le  tournoi
toute ronde Éclosion, victoire de Damien Hermelin (8/9), suivi de Patrice Convert (7½) et de
Sylvain  Bitschené,  auteur  d’une  belle  remontée  (5½).  Le  tournoi  Primavera  (système
suisse), clôturé le 28 juin, nouvelle victoire de Damien Hermelin avec un sans faute (7/7),
devant Jolan Barthélémy (6 pts), tous deux en pleine progression vers la barre des 1800
Elo. 

◦ Régionale :  club récent,  6  sur  7  équipes,  avec des  déplacements limités grâce à uneᵉ
position centrale. La saison a permis de gagner en expérience, de créer une dynamique
d’équipe, et la prochaine saison visera la montée avec l’alignement de deux équipes. 

◦ Coupe Loubatière : participation le 29 septembre à Montbéliard pour joueurs <1700 Elo, en
équipes de quatre. Première expérience officielle pour nos joueurs, terminant troisième, à
proximité de la qualification régionale. 

       Procès verbal Assemblée Générale du 20 septembre 2024 – Page 4 de 9

https://echiquierbisontin.fr/pdf/cd/24.05.30_echange_ton_sport.pdf


G. Communication et Visibilité :

Nos animations sont relayées dans L’Est Républicain (rubrique « Sortir ») et les gazettes de
quartiers  (La  Passerelle),  totalisant  une  dizaine  d’articles  :  la  revue de presse.  Le site
internet  (https://echiquierbisontin.fr/)  est  très  actif  avec  524  articles :  articles,  cours,
vidéos et  rubrique patrimoine.  Interventions radio sur RCF,  Radio Sud et  France
Bleu (Micaud et nos interventions dans les école de Planoise). Présence dynamique sur
Facebook, X , YouTube, Instagram et WhatsApp. Un chat en direct via Crisp permet
désormais aux visiteurs d’échanger instantanément avec l’équipe. 

             H. Bilan moral : 

l’Échiquier Bisontin a consolidé ses activités dans les écoles, collèges et quartiers prioritaires, tout en multipliant les
animations ouvertes au public. La participation à tournois et partenariats a renforcé visibilité et réseau local. Les
membres  ont  acquis  expérience  et  compétences,  partageant  leur  passion  dans  un  esprit  convivial,  illustrant
l’engagement de tous et l’impact positif du club sur le territoire. 

6. Rapport Financier du Trésorier

Le trésorier présente le compte de résultat et le budget de l’exercice écoulé, du 1er septembre 2024 au 31 août 
2025. Bilan financier en annexe.

• Les recettes s’élèvent à 15 652,00 €, composées principalement de subventions (11 750 €), de prestations 
facturées (3 465 €), des cotisations des adhérents (395 €) et de dons (20 €).

• Les dépenses s’établissent à 9 206,85 €, avec pour postes principaux l’achat de matériel (5 058,78 €), la 
documentation et les livres (1 007,55 €), les licences fédérales (706,00 €), ainsi que les frais liés aux 
compétitions, cours internes et au fonctionnement du siège,

• L’exercice se clôture sur un résultat excédentaire de 6 445,15 €, contre 7 517,64 € l’année précédente.

La situation financière de l’association est jugée saine, les recettes permettant de couvrir les dépenses engagées et 
de constituer un excédent destiné au développement futur des activités.

Questions et échanges :

Sylvain BITCHENÉ : « Je m’étonne du montant consacré à l’achat de livres, plus de 1 000 €, alors qu’il  existe
aujourd’hui de nombreux cours en ligne de qualité. Cette bibliothèque est-elle réellement utilisée ? »

Claude HUGONNOT : « Tout club se doit de disposer d’une bibliothèque de qualité afin de permettre à ses adhérents
de progresser. Les ouvrages sont achetés d’occasion, en bon état, ce qui représente une économie d’environ 900 €.
Notre bibliothèque compte près de 90 livres et elle est bien utilisée de manière plus que satisfaisant pour notre petit
club : une trentaine de prêts ont été enregistrés cette année pour 16 emprunteurs. »

Jolan BARTHÉLÉMY : « Les vidéos disponibles en ligne ne remplacent pas l’étude approfondie d’un livre. »

Pierre CHENU : « Ne faudrait-il pas prévoir un tee-shirt aux couleurs du club, accompagné d’un logo plus attrayant ?
» Pierre exprime également des réserves sur le logo actuel.

Claude HUGONNOT : « Pour l’instant, je suis le seul à en posséder un. Notre logo coloré me semblait refléter la
diversité et la richesse des origines des quartiers prioritaires. La création d’un tee-shirt est un de nos projets, mais ce
serait une dépense à assumer par le club, car tous nos membres ne pourraient pas participer à un tel achat. Nous
pouvons également réfléchir à une évolution de notre logo. »

Vote pour l'approbation du rapport moral et financier : 16 pour : ; contre : 0 ; abstention : 0
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7. Modification des statuts :

◦ discussion et éventuelle révision de l’objet social  :  

Proposition de révision de l’Article 2 : Claude HUGONNOT suggère de renforcer l’engagement social de l’association
en précisant que sa mission consiste à utiliser le jeu d’échecs comme outil de mixité sociale, de réussite éducative et
de cohésion dans les quartiers prioritaires, tout en développant le club comme un vecteur social et éducatif, en
parallèle de la pratique échiquéenne. Les membres sont invités à donner leur avis pour décider collectivement de
l’orientation de l’association. 

Article 2 – Objet social de l’association version proposée

L’association promeut et favorise l’enseignement et la pratique du jeu d’échecs comme discipline sportive, culturelle,
sociale et conviviale. Elle s’interdit toute discrimination et agit dans le respect des valeurs républicaines.

Elle inscrit son action dans une démarche de mixité sociale et culturelle, de réussite éducative et de lutte contre
toutes les formes d’exclusion. Elle utilise le jeu d’échecs comme outil de développement personnel, de cohésion
sociale et d’insertion, notamment dans les quartiers prioritaires de la politique de la ville.

Le projet associatif détaillé est défini et joint en annexe de ces statuts. Il entre pleinement dans l’objet social de
l’association.

Les moyens d’action de l’association sont :Les moyens d’action de l’association sont :

• l’enseignement et la promotion sportive, culturelle et sociale du jeu d’échecs ;
• la mise en place d’initiations et d’ateliers dans les écoles et établissements éducatifs pour favoriser 

l’apprentissage et la réussite éducative ;
• la participation à des actions culturelles et citoyennes favorisant l’égalité des chances ;
• l’insertion professionnelle et sociale à travers la pratique du jeu d’échecs ;
• ’organisation de compétitions locales, régionales, nationales ou internationales ;
• l’organisation de congrès, conférences, stages et manifestations de promotion ;
• la diffusion de l’information échiquéenne dans la presse et les revues ;
• et, en général, toute activité favorable au développement du jeu d’échecs et à son utilisation comme outil de

lien social.

Proposition : modification de l'article 2 pour le rendre plus conforme à notre projet associatif ?

Vote : pour  16 ; contre : 0 ; abstention : 0

8. Appel à candidature pour compléter le comité directeur : Rachid DJEBAILI et Bruno DULIBINE quittent le
Comité Directeur, qui compte désormais 6 membres. Nous les remercions chaleureusement pour leur soutien lors de
la création de l’Échiquier Bisontin.Dans un souci de parité, nous encourageons particulièrement les adhérentes à
présenter leur candidature.  

Vote pour l'intégration de Jolan BARTHÉLÉMY  au Comité Directeur : pour 14 ; contre : 0 ; abstention : 0

Vote pour l'intégration de Kamel ELKAMEL au Comité Directeur : pour 14 ; contre : 0 ; abstention : 0

Vote pour l'intégration de Madia ZAOUI au Comité Directeur : pour 14 ; contre : 0 ; abstention : 0

Vote pour l'intégration de Marie-Agnès LAJONIE au Comité Directeur : pour 14 ; contre : 0 ; abstention : 0

Vote pour l'intégration de Mickaël FERRI au Comité Directeur : pour 14 ; contre : 0 ; abstention : 0
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9. Projets et Orientations pour l'Année à Venir

• Présentation des projets futurs :

• Reconduction de nos partenariats avec les écoles et collèges avec deux nouvelles écoles prises en
charge par Sylvain BITCHENÉ (soit quatre classes), Herriot et Condorcet, situées dans le quartier
prioritaire de Palente. Au total : 2 collèges et 13 classes en primaire. Peut-être plus à la rentrée.

• Structurer une véritable section jeune : malgré plus de 300 élèves initiés chaque année, peu 
rejoignent le club. Cette saison, le club renforcera le lien avec les écoles (notamment Champagne), 
mobilisera les collèges pour retrouver les anciens élèves, et développera de nouveaux créneaux 
(mercredi) ainsi que des animations de découverte comme de petits tournois dominicaux. Création 
d'une Commission jeunes. Projet jeune.

• Formation des enseignants du primaire : mise en place d’une formation de 10 h pour permettre aux 
enseignants des écoles des quartiers prioritaires d’initier leurs élèves aux échecs, avec ou sans 
partenariat Class’Échecs et prêt de matériel, dès 2025-2026, afin de renforcer autonomie, réussite 
éducative et lien école-club. 

•  Mise à disposition de jeux  dans les écoles (où nous n'intervenons pas).

• Sessions Parents-Enfants : organisation de sessions pour permettre aux parents de jouer avec leurs
enfants.

• Booster nos adhésions Voir le projet Booster nos adhésions.

• Recherche de mécénat auprès des entreprises et commerces du quartier : première étape, faire un
dossier de mécénat. Voir avec le Club Arcade, etc.

• Recherche de subvention auprès de l’Éducation Nationale : avec plus de 400 élèves initiés chaque
année  et  450  heures  d’animations  bénévoles  (équivalent  à  13  500  €  de  prestations),  le  club
sollicitera un soutien financier pour accompagner ses interventions dans les écoles et collèges des
quartiers prioritaires. 

• Recrutement de Bénévoles : encourager l'implication de bénévoles pour assister dans l'organisation
des activités et des événements. Poursuivre France Bénévolat.

• Formation interne des bénévoles : organiser un stage DAFFE 1er degré sur quatre jours ou deux
week-ends,  ouvert  à  nos  membres  et  à  d’autres  clubs,  pour  renforcer  les  compétences
pédagogiques, valoriser l’engagement bénévole et créer une dynamique collective de transmission
du jeu. 

• Vers  la  création d’un poste  salarié :  réflexion engagée pour  structurer  durablement  le  club  par
l’embauche d’un animateur, sous réserve de financements. Les aides existent mais limitées dans le
temps, posant la question de la pérennisation. Des rencontres avec élus et partenaires sont prévues
pour identifier les soutiens et définir un plan de développement réaliste. 

• Compétitions :
• Tournoi Interne Homologué : deux tournois internes, 60mn + 30s ?
• Compétitions par Équipes :

• Régionale : il nous faut, cette saison prochaine, aligner deux équipes pour tenter de
jouer la montée.

Vote pour 2 équipes cette saison : pour  16 ; contre : 0 ; abstention : 0
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• Nationale III Jeune : équipe de 4 joueurs de la Franche-Comté, matchs à Besançon
de  octobre  à  janvier,  3  à  4  dimanches.  Possibilité  d’organiser  1  ou  2  rondes.
Cependant, il faut un représentant de chaque catégorie. 

• Coupe Loubatière : compétition nationale par équipes de quatre joueurs (<1700 Elo)
dont nous organiserons la phase départementale le dimanche 9 novembre. 

• Compétitions Individuelles :
• Championnat du Doubs : participation ouverte à tous les jeunes début décembre.

Nous devons présenter absolument quelques joueur. Cf. Structuration Jeune.
• Championnat de Franche-Comté Jeunes : sur qualification en février peu de chance

d'avois des qualiiés pour cette année.
• Championnat de France Jeunes :  envoi d'une délégation à l'open C pendant les

vacances de Pâques, avec location d'un gîte et accompagnants.

• Mise en place d'un partenariat avec les clubs de sport   : en proposant notre projet Échange ton Sport
 

• Mise en place d’une section universitaire : création envisagée pour combler l’absence de club à
Besançon, portée par Éric Noirjean. Elle inclura tournois étudiants, créneaux de jeu sur le campus,
stages d’initiation ou de perfectionnement, et participation aux compétitions universitaires. 

• Vital'Été : deux prestations payantes sont proposées : une semaine assurée par notre club via les
Francas, et trois semaines gérées par le Service des sports confiées à la TPG. Le club a exprimé à
la Direction des sports sa surprise de ne pas être associé au second dispositif, malgré notre fort
engagement bénévole, estimant légitime un partage futur entre les deux clubs. 

• Les tournois de l’amitié : une passerelle entre les clubs et les joueurs non licenciés et joueurs en
ligne. Tournois non homologués dans un café ou dans un lieu de vie du quartier – afin de proposer
une pratique conviviale sans enjeu de compétition. 

• Échecs et culture   :
• Échecs & Patrimoine : organisation de tournois amicaux dans des lieux emblématiques de

Besançon, ouverts à tous et gratuits, favorisant la convivialité, l’intergénérationnel et l’accès
à  la  culture,  avec  la  première  édition  prévue  au  printemps  2026  à  la  Citadelle  et  une
soixantaine de participants attendus.

• Échecs et Musique : soirée piano et jeux avec notre jeune pianiste Tùng-Lâm CARTIER.
• Échecs et Cinéma : projeter des films sur les échecs suivis de discussions et de parties

amicales. 
• Conférences sur l'histoire des échecs ;  Expositions sur le thème échecs dans les MDQ,

médiathèques (archéologie, évolution des pièces, etc.) 

• Échecs écolos : fabrication d'échiquiers et des pièces fabriqués à partir de matériaux recyclés et
promotion des pratiques écoresponsables, Rando-Chess. 

Adoption des projets :  16 pour  ; contre : 0 ; abstention : 0
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https://echiquierbisontin.fr/pdf/cd/24.05.30_echange_ton_sport.pdf


10. Budget prévisionnel 2025 – 2026

11. Ouverture de la séance aux questions et propositions des membres : RAS

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée.

                                     Le Président                                                          Le Secrétaire par intérim

       Procès verbal Assemblée Générale du 20 septembre 2024 – Page 9 de 9

CHARGES PRODUITS 

60 - Achat 

Prestations de services Ventes 

Achats matières et fournitures 73 - Dotations et produits de tarification 0,00

Autres fournitures Tarifications

61 - Services extérieurs 74 - Subventions d'exploitation

Locations Politique de la Ville/P147

Entretien et réparation Commune

Assurance Grand Besançon Métropole

Documentation Région BFC 250,00

Agence Nationale du Sport 700,00

62 - Autres services extérieurs Fond de Développement de la Vie Associative 700,00

Rémunérations intermédiaires, honoraires, vacations

Publicité, publications 570,00

Déplacements, missions

Services bancaires, autres

63 - Impôts et taxes 0,00

Impôts et taxes sur rémunérations

Autres impôts et taxes

64 - Charges de personnel 0,00

Rémunération des personnels

Charges sociales

Autres charges de personnel

65 - Autres charges de gestion courante 500,00 75 - Autres produits de gestion courante

Autres charges de gestion courante 500,00 Dont cotisations, dons manuels ou legs

66 - Charges financières 0,00 76 - Produits financiers 0,00

Charges financières Produits financier

67 - Charges exceptionnelles 0,00 77 -  Produits exceptionnels 0,00

Charges exceptionnelles Produits exceptionnels

0,00 0,00

Dotations et provisions et engagements Reports des années antérieures 0,00

69 - Impôts sur les bénéfices; participation des salariés 0,00 79 - Transfert de charges 0,00

Impôts sur les bénéfices; participation des salariés Transfert de charges

    Ressources propres 874,00 

Ressources propres 874,00

T O T A L  D E S  C H A R G E S T O T A L  D E S  P R O D U I T S

CONTRIBUTIONS VOLONTAIRES

86 - Emplois des contributions volontaires en nature 87 - Contributions volontaires en nature

860 - Secours en nature 870  - Bénévolat

861 - Mise à disposition gratuite de biens et services 871 - Prestations en nature

862 - Prestations

864 - Personnel bénévole 875 - Dons en nature

9 924,00
70 - Vente de produits finis, de marchandises, prestation 
de services

3 520,00

3 520,00

9 924,00

1 400,00 12 900,00

3 750,00

3 000,00

1 500,00

1 400,00

6 470,00

2 400,00 État : SDJES 3 000,00

3 500,00

1 000,00

1 000,00

68 - Dotations aux amortissements et provisions et 
engagements à réaliser sur ressources affectées

78 - Report ressources non utilisées d'opérations 
antérieures

18 294,00 18 294,00

25 000,00 25 000,00

25 000,00

25 000,00
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